

定格美好时光

花开花落，时光荏苒，翻开陈旧的相册，一幅美好的画面展现在眼前。

每年四月，樱花盛开，香气氤氲，照片上的我坐在树下的藤椅上写着功课。

打我记事起，我们小区花园里就种着几棵樱花树。一到春天，樱花便迫不及待地崭露头角，一朵连着一朵，一簇紧挨着一簇。花开满树，芳香四溢，枝枝连缀，引人注目。而那时，正值期中考试的日子，虽天气不燥不热，但我的内心却烦乱不已，复杂的心绪在心头交织。

于是我打开窗户，注视着窗外。顿时，一股芬芳扑鼻而来。我循香望去，原来是小区里的樱花绽开，香气便乘着风，四处弥漫开来。花叶在风中摇曳，似乎在打探着谁的心思。生活中总有些美好与我们不期而遇，慢慢的，它拂去了我内心的杂念，吹散了那久藏于心中的荒芜。

偶尔，邀上小伙伴，三五成群，坐在樱花树下读书。枝条摇曳着，阳光从缝隙漏下来，斑驳的光影在

晋泽中学 66 班 王梦珂
小记者证号:Z113221

书页之间跳动，像一个个小精灵。墨香蕴着花香，像梦中仙境，影影绰绰。风吹过，一片粉红的花瓣飘然而落，轻盈地伏在我的书页上，我不忍拾起，怕打乱了这不期而遇的美好。这是怎样的绽放啊！它们蓄势而开，不负期望，竭尽全力活出自己的价值，它们点染了岁月，诠释了希望，描绘了属于自己的春天。自那以后，我几乎每日都会坐在樱花树下，徜徉花海。生活中的繁杂在这美好面前，如一丝薄雾，一缕青烟。备考的日子虽然辛苦，但在我心中不知何时，有一朵粉红色的花悄悄绽开。

每次看到这幅照片，心中总会倍感慰藉。那绽放的樱花，被岁月定格，绽放在心之湖畔，守着一隅恬静，一缕芬芳。

点评:小记者通过细致的观察描绘出景物的特点，运用细腻的笔触描摹出心绪的变化，文字优美，颇有感染力。

走近大熊猫

距今800万年前，熊猫的数量还很多，主要位于中国的中部与南部、欧洲、匈牙利以及法国等地的潮湿森林地区，并且以肉食为主，但后来经历了4次大冰期，生态环境遭受了极大的破坏，当时位于欧洲的熊猫祖先根本无处可藏，最终导致了该地区的熊猫全部灭绝。我国东西走向的秦岭和大巴山阻挡了北方不断袭来的寒流，因此岷山和大小凉山一带气候温暖湿润，东亚地区的熊猫才顺利地躲过了一场劫难，因而熊猫成为我国独有的国宝。

熊猫外表看起来憨态可掬，但你千万别上当，在远古时期，百兽之王老虎和草原霸主狮子可都是它的手下败将。它可以轻轻松松对战三五匹狼。虽然大熊猫走动时看起来非常笨重，可它们在高山上跑步、爬树都是一把好手。

在我7岁那年，我和爸爸妈妈曾去过成都的大熊猫基地，那里的熊猫性情比较黏人，总是紧紧地

杏花岭小学 三年二班 杜政东
小记者证号:H101227

靠着自己的妈妈，表情呆萌地在妈妈身上蹭来蹭去，而它妈妈在一旁悠闲地嚼着竹子不理它，还有些胆大的熊猫抱着游客的脚不放，让游客们既激动又担心。

在大熊猫园里，我看到一只大熊猫在爬树，显然它对自己的体重一无所知，树枝因为它的攀爬动作而四处摇晃。突然“咔嚓”一声，树枝断了，熊猫从树上摔到了地上，引得我一声尖叫，瞬间感到自己的心跳频率加快，妈妈却平静地笑着跟我说：“儿子别担心，大熊猫皮毛非常厚实，圆滚滚的身材在落地时有一定的缓冲，所以不会对身体造成伤害……”

大熊猫真惹人喜爱呀！我要和小伙伴们一起倡议：请大家保护好国宝！

点评:小记者将知识性、趣味性融于一文，令人读来颇感有趣，同时有所收获。

优雅的杨老师

每天上课，人还没到，淡淡的香味就到了，不用猜，肯定是我们数学杨老师。

杨老师个子高高的、瘦瘦的。冬天时，她常常穿白色羽绒服，显得那样洁净；夏天时，她喜欢穿黑色长裙，脚上是一双平底咖色鞋。她的头发黑黑的，一看就是精心修剪的。她的外表总是那样端庄又高雅，以至于让我们女生都心生羡慕，希望自己长大后能像她那样。

杨老师的双手白皙，腿也很修长，比我的还细，对了，我每次一想到这儿就想减肥。有时杨老师上课时，不知道拿着什么饮料，好想尝尝老师的饮料是什么味儿的。杨老师也会带水杯来，水杯好像是米奇妙屋，我也很想买一个这样的。

杨老师性格很温和，我没见她发过火，她即使再

太原三十六中 1910 班 郭尔玉
小记者证号:Y102346

生气都不骂人。每次她在讲台上讲课，我们都会认真听讲。对于我们的学习，她特别有耐心，平时常常会找些题来让我们反复地练。如果做错了就会给我们讲，让我们听懂后再改。如果实在没弄懂，即使是下班时间，微信上问她题，她都会一步一步看解题步骤，错在哪里她会一一指出来。即使深夜，她都会给同学解答。在她的教育下，同学们的成绩都提高了。

杨老师就是这样一位美丽又优雅、温和又耐心的好老师。她把同学们都呵护得很好，同学们也都喜欢她。

点评:从容而平缓的叙述中，小记者对老师的喜欢、羡慕溢于言表。想成为老师那样的人，可以说是对老师的莫大肯定。

《龟兔赛跑》新编

自从上次兔子输给乌龟后，兔子就总想再和乌龟一决高下，挽回颜面。

这不，这一届森林运动会兔子和乌龟比赛长跑。“砰”，老虎裁判员的发令枪一响，兔子就像离弦之箭，冲出起跑线。它心想，这次我可不能再睡觉了，如果再输给这个小家伙，脸就丢大了。

乌龟却带着春风得意的微笑，坐上了森林出租车。猴子司机猛踩油门，不一会儿就超过了兔子，可是出租车半路突然停了下来，原来车没有燃料了。

乌龟没有露出半点儿惊慌的神色，他找到一块树皮当滑板，跳到树皮上，猛地一蹬，滑板便以迅雷不及掩耳之势滑向前去，路人看得眼花缭乱。

半路有一棵树横倒在地，挡住了去路，

九一小学 四年九班 伍祚主
小记者证号:Y102347

乌龟不慌不忙，一个后空翻便翻过大树。接着，乌龟信心十足，在路边刷了共享单车，快速地骑行着。

休整了一个月的兔子，脾胃功能特别好，看到好吃的就嘴馋。路过一块儿萝卜地时，兔子二话不说，就溜进了萝卜地，美滋滋地吃起那水灵灵的大萝卜。

不一会儿功夫，兔子吃得肚大腰圆，实在跑不动了，只好慢慢地走向终点。

而乌龟呢，正在终点领奖呢。老虎裁判说：“我们做事要一心一意，时代在进步，我们动物世界也要紧跟时代的步伐，发扬与时俱进的精神。”

兔子看上去有点沮丧，内心却很不服气地说，下回我肯定能赢了乌龟。

点评:一个是有备无患、从容不迫，一个是空有决心、三心二意，输赢自有原因，这则寓言故事引人深思。

好运来
(水彩画)

新建路小学
四年二班
谢梦涵



胆小的乌龟

杏花岭区外国语小学
二年一班 郝嘉钰
小记者证号:G113073

爸爸从花鸟鱼市买回来两只小乌龟。我拿起一只小乌龟放在手里，好奇地观察着。

小乌龟和我的手心一样大，它全身都是绿色的，背上有一个硬硬的壳，像是一个小房子。它有一个圆圆的小脑袋，眼睛小小的，四肢短短的。

乌龟的胆子特别小，它在我的手心里待了好久，才伸出头四处看，我用手轻轻一碰它，它就吓得赶紧缩回壳里去了。

点评:一“碰”一“缩”，小记者便写出了小乌龟的特点。这样的文字虽然短小，却有趣有活力。

慢吞吞的“小树懒”

沙河街小学
四年四班 陈冠宇
小记者证号:H107355

我们班里有一个同学，他一点也不特殊，外貌、性格都很普通，除了一个特点，那就是他说话做事总是慢吞吞的，人送外号“小树懒”。

“小树懒”做什么事都慢：说话慢、写字慢，和他说个话能急死人。如果你和别人说话只用两分钟，那么你和“小树懒”说话就得用10分钟。

但一件事改变了我的看法，改变了我平日里对他的态度。

记得那天，我们学校举办校园运动会。“小树懒”不再像从前那么慢吞吞了，他脚下仿佛踩着风，一下子就从“小树懒”变成了“小猎豹”。“还有20米！10米！近了！更近了！”伴着同学们的欢叫声，他跑得越来越快。在他马上就要拿下冠军、拿下金牌、拿下第一时，在操场的另一边，传来一声刺耳的尖叫：“哇——”他闻声便掉头向操场另一边跑去。原来是一个低年级的小同学把脚扭伤了。“小树懒”放弃了第一名，他把这位扭伤脚的小同学送到了学校医务室。

看着他的背影，我们都默默地在心中为他竖起大拇指。

点评:慢与快的对比中，一个华丽的转身，人物的形象便勾勒得生动而饱满。

